

香港地中海型貧血病協會

The Thalassaemia Association of Hong Kong

香港薄扶林道 102 號瑪麗醫院護士宿舍 B1 座 201-203 室

Rm.201-203, Block B1, Nurses' Quarters, Queen Mary Hospital, 102 Pokfulam Rd., Hong Kong  
Tel: 2889 8399 Fax: 2818 0636 E-mail: thal@biznetvigator.com

致 食物及衛生局局長助理陳智遠：

**立即修訂除鐵治療指引 為地貧患者處方最適切治療**

本會從 貴局及醫管局最近向立法會衛生事務委員會提交的有關「藥物名冊」文件中知悉，局方建議於 2011-12 年度擴大藥物名冊的範圍，包括擴闊一些藥物的臨床應用範圍，當中惠及重型地貧病人。我們對於局方的建議表示欣慰及關注，故特此致函 閣下，希望了解有關詳情。

我們希望知悉當局是否計劃修訂除鐵治療指引？修訂的內容如何？時間表如何？此外，2011-12 年度的財政預算案是否會因應治療指引的修訂，作出額外的除鐵藥物撥款？如是，撥款數目如何？估計會有多少名重型地貧病人能夠受惠？

本會一直的訴求是希望局方立即修訂除鐵治療指引，讓醫生可以按臨床情況及病人個別需要為病人處方新一代口服除藥物地拉羅司，讓他們達致實質的除鐵療效，免卻病人長時間的針痛之苦，提升病人的生活質素。我們認為，當局不應只就除鐵治療指引作有限度的修訂，以致有需要的患者未能受惠。

下年度的財政預算案即將發表，本會較早前已向財政司司長遞交意見書，並且製作了一段短片，以回應司長給予意見的邀請。有關短片已於多個網絡播放（可於 [http://www.youtube.com/watch?v=cL\\_1HZ76ofE](http://www.youtube.com/watch?v=cL_1HZ76ofE) 觀看）。同時，本會將於預算案發表之前，向傳媒播放有關短片。

本會重申，當局應立即就除鐵藥物作出撥款，讓所有地貧病人獲適切治療。敬希賜覆！

香港地中海型貧血病協會主席

梁家輝

2011 年 2 月 18 日

副本送：

食物及衛生局局長周一嶽

醫管局行政總裁梁柏賢

立法會衛生事務委員會委員